KẾ HOẠCH  BÀI DẠY

MÔN: TIẾNG VIỆT-  LỚP 2
Tiết 3: Tiết 3: VIẾT CHỮ HOA A ( Kiểu 2 )
Tiết chương trình:  276
Thời gian dạy: Ngày 25 tháng 3 năm 2025.
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT

-  Viết đúng chữ A hoa (kiểu 2) và câu ứng dụng.

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC

GV: Mẫu chữ viết hoa A (kiểu 2)
HS: Bảng con, vở tập viết
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TG
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	1. Hoạt động mở đầu
GV cho HS bắt bài hát
- GV giới thiệu bài: Tập viết chữ hoa A và câu ứng dụng.
- GV ghi bảng tên bài 

2. Hoạt động hình thành kiến thức mới

Hoạt động 1: Luyện viết chữ A hoa (kiểu 2)
Bước 1: Hoạt động cả lớp

- GV yêu cầu HS quan sát mẫu chữ A hoa, xác định chiều cao, độ rộng, cấu tạo nét chữ của con chữ A hoa.

[image: image1.png]



- GV viết mẫu và nêu quy trình viết chữ A hoa.

+ Cấu tạo: gồm nét cong kín (cuối nét lượn vào trong) và nét móc ngược phải.

+ Cách viết:

Đặt bút trên ĐK dọc, giữa ĐK

ngang 3 và 4, viết nét cong kín như chữ O hoa.

Lia bút lên theo ĐK dọc 3, giữa ĐK

ngang 3 và 4, viết nét móc ngược phải, dừng bút giữa ĐK ngang 1 và 2, bên trái ĐK dọc 4.

Bước 2: Hoạt động cá nhân

- GV yêu cầu HS viết chữ A hoa vào bảng con.

- GV yêu cầu HS tô và viết chữ A hoa vào VTV.

Hoạt động 2: Luyện viết câu ứng dụng
Bước 1: Hoạt động cả lớp

- GV yêu cầu HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu ứng dụng Ai cũng đáng yêu.

- GV nhắc lại quy trình viết chữ A hoa và cách nối từ chữ A hoa sang chữ i.

- GV viết mẫu chữ Ai.

Bước 2: Hoạt động cá nhân

- GV yêu cầu HS viết chữ Ai và câu ứng dụng Ai cũng đáng yêu vào VTV.

Hoạt động 3: Luyện viết thêm

- GV yêu cầu HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu thơ:

Nhớ Ông Cụ mắt sáng ngời,

Áo nâu, túi vải đẹp tươi lạ thường!

            Tố Hữu
- GV yêu cầu HS viết chữ A hoa, chữ Áo và câu thơ vào VTV.

Hoạt động 4: Đánh giá bài viết

- GV kiểm tra, nhận xét một số bài trên lớp.
- GV yêu cầu HS sửa lại bài viết nếu chưa đúng.

- GV khen ngợi những HS viết đúng, viết đẹp. 


	- HS hát

- HS nghe.

-HS quan sát mẫu chữ, xác định chiều cao, độ rộng, cấu tạo nét chữ của con chữ A hoa.

- HS quan sát, lắng nghe.

- HS viết chữ A hoa vào bảng con.
- HS tô và viết chữ A hoa vào VTV.

- HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu ứng dụng Ai cũng đáng yêu: nói về tất cả mọi người đều trông xinh xắn, và đều đáng được yêu thương, trân trọng.

- HS quan sát.
- HS viết chữ Ai và câu ứng dụng Ai cũng đáng yêu vào VTV.

- HS đọc và tìm hiểu nghĩa của câu thơ: câu thơ nói về hình ảnh giản dị nhưng đẹp tươi của Bác Hồ cùng tình cảm của nhà thơ dành cho Bác.
- HS viết chữ A hoa, chữ Áo và câu thơ và VTV.

- HS tự đánh giá phần viết của mình và của bạn.

- HS lắng nghe 



IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI HỌC :

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
